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Η πρώτη διαδικτυακή συνάντηση του Σεμιναρίου 
Επιμόρφωσης Κατηχητών με θέμα «Μιλώντας 
στα παιδιά για τη Θεία Λειτουργία»
/ Νέοι και Εκκλησία

Με την ευλογία του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και 
πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου Β΄, πραγματοποιήθηκε τη 
Δευτέρα 4 Νοεμβρίου, η πρώτη διαδικτυακή συνάντηση του 
Σεμιναρίου Επιμόρφωσης Κατηχητών-τριών, που διοργανώνει 
το Ίδρυμα Νεότητος και Οικογένειας της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Αθηνών για δέκατη όγδοη συνεχή χρονιά.

Ο φετινός Σεμιναριακός κύκλος έχει ως κεντρικό θέμα: «Ἐπανάγαγε εἰς τό βάθος – 
Διδακτικά σενάρια για τα μαθήματα του νέου Κατηχητικού Βοηθήματος». 
Αποτελείται από έντεκα αυτοτελείς σεμιναριακές εισηγήσεις, οι οποίες 
διεξάγονται δια ζώσης και διαδικτυακά κάθε δεύτερη Δευτέρα 6.00-8.00 μ.μ. και 
συντονίζονται από τον Διευθυντή του Ιδρύματος Νεότητος και Οικογένειας Ι.Α.Α., 
Αρχιμανδρίτη π. Συμεών Βενετσιάνο.

Οι Κατηχητές υποστήριξαν με θέρμη και αυτή την προσπάθεια του Ιδρύματος 
Νεότητος για τη σύγχρονη Εκπαίδευση μέσω φυσικής παρουσίας (για όσους 
διακονούν σε ενορίες εντός Αττικής) και μέσα από πλατφόρμα τηλεδιάσκεψης (για 
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όσους κατηχούν σε ενορίες άλλων Ι. Μητροπόλεων της Ελλάδας και του 
Εξωτερικού).

Το φετινό ξεκίνημα των εισηγήσεων πραγματοποίησε ο Πρωτοπρεσβύτερος π. 
Γεώργιος Χριστοδούλου, υπεύθυνος Ιερέας Νεότητας του Ι. Ναού Αγίας Σοφίας 
με θέμα: «Μιλώντας στα παιδιά για τη Θεία Λειτουργία». Προηγήθηκε η ακολουθία 
του Μικρού Αγιασμού στο Πνευματικό Κέντρο ΚΑΤΑΦΥΓΗ του Ι. Ναού Αγίας 
Βαρβάρας Δάφνης, όπου θα φιλοξενούνται φέτος οι δια ζώσης σεμιναριακές 
συναντήσεις.

Την πρώτη εισήγηση προλόγισε ο π. Συμεών χαιρετίζοντας με χαρά τους 
Κατηχητές για αυτό το νέο ξεκίνημα και ευχαριστώντας τον Μακαριώτατο αλλά 
και τους υπεύθυνους Ιερείς του Ναού για την άψογη φιλοξενία τους, ιδιαιτέρως δε 
τον Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη π. Ευγένιο Λαμπρινάκο, πρόεδρο της 
Νεανικής Ενοριακής Εστίας Ι. Ναού Αγίας Βαρβάρας Δάφνης.

Ο π. Συμεών αναφέρθηκε στη σημασία της Κατήχησης, η οποία είναι συνυφασμένη 
με την Εκκλησία ως μία παράδοση από την απαρχή της. Πρώτος και ανυπέρβλητος 
Κατηχητής υπήρξε ο ίδιος ο Χριστός, ο Οποίος κατήχησε και δίδαξε είτε με τα 
κηρύγματά Του είτε με τις παραβολές Του. Τονίστηκε πως σημαντικό είναι να 
αντιληφθούμε πως η Κατήχηση δεν είναι
ο σκοπός αλλά το μέσο. Σκοπός είναι η Αγιότητα!

Αν βοηθήσουμε έστω και ένα παιδί να έρθει για λίγο κοντά στην Εκκλησία, είναι 
σπουδαίο το έργο μας. Ο Κύριος εξάλλου μιλούσε σε χιλιάδες ανθρώπους, μιλούσε 
και σε έναν (π.χ. τη Σαμαρείτιδα, τον Νικόδημο τον νυχτερινό μαθητή), στους 
οποίους αποκάλυψε μεγάλες αλήθειες της Πίστεώς μας.



Ο π. Γεώργιος, με τη σειρά του, παρότρυνε τους συμμετέχοντες να προσπαθούν να 
δημιουργήσουν ένα ελκυστικό και χαρούμενο μάθημα για τα παιδιά! Όταν το 
μάθημα γίνεται πιο οικείο στα παιδιά, τότε και αυτά αποκτούν εμπιστοσύνη στο 
πρόσωπο του Κατηχητή!

Στη συνέχεια προχώρησε στην ανάπτυξη της Θείας Λειτουργίας ως Κατηχητικό 
μάθημα προτρέποντας τους συμμετέχοντες Κατηχητές να βοηθήσουν τα παιδιά να 
συνειδητοποιήσουν τι εννοούμε όταν αναφερόμαστε στο πρόσωπο του Θεού. Αφού 
έγινε μία παρουσίαση για τα μέρη που απαρτίζουν το ιερό Μυστήριο, ο π. Γεώργιος 
εστίασε την εισήγησή του στις παράλληλες δραστηριότητες, τα παιχνίδια 
ερωτήσεων και άλλες διαδραστικές μεθόδους διδασκαλίας. Είναι απαραίτητο να 
κάνουμε το μάθημά μας έναν μικρό Παράδεισο που μέσα σε αυτόν τα παιδιά θα 
χαίρονται, θα αγαπούν θα εκφράζονται ελεύθερα.

Λίγο πριν το τέλος, οι συμμετέχοντες μοιράστηκαν σε μικρές ομάδες, μέσα στις 
οποίες συζήτησαν και ανακάλυψαν νέες ιδέες για ένα ευχάριστο και δημιουργικό 
μάθημα, παρουσιάζοντας στην ολομέλεια όσα συζητήθηκαν μεταξύ τους.

Η επόμενη διαδικτυακή συνάντηση θα πραγματοποιηθεί, συν Θεώ τη Δευτέρα 18 
Νοεμβρίου, με ομιλητή τον κ. Σωτήριο Κόλλια, Δρ Θεολoγίας ΕΚΠΑ Εκπαιδευτικό 
–συγγραφέα με θέμα εισηγήσεως: «Η παραβολή των ταλάντων – η αξιοποίηση των 
χαρισμάτων».


